Отчет о проведении городской выставки  декоративно-прикладного творчества им. художника - архитектора В.Е.Татлина.

08.02. 2021 г. в МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы была проведена городская выставка декоративно-прикладного творчества им. художника - архитектора В.Е.Татлина
	Члены жюри:
		

	Новокрещенова Елена Алексеевна – методист ГБУ ДО ПО ЦРТДЮ;

	Сташкевич Татьяна Николаевна – преподаватель архитектуры и дизайна МАУ ДО ДШИ «Гармония»  г.Пензы;
Дудкина Ирина Григорьевна – заместитель директора МБОУ СОШ №63 г.Пензы;
Коблова Татьяна Викторовна – режиссер МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы




	
	


На  выставке было представлено 232 работы учащихся из 20 образовательных учреждений города Пензы: МБОУ СОШ №№ 20, 51 , 37, 60, 78,76, 8 им. Н.С. Павлушкина, №66 им. В. А. Стукалова, МБОУ ЛСТУ№2 г.Пензы, классическая гимназия № 1 им. В.Г. Белинского г.Пензы, гимназия «САН» г.Пензы, МБОУ «Лицей № 55» г. Пензы, МБОУ лингвистическая гимназия №6 Г.Пензы, МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы, МБОУ ДО «ДШИ» г.Пензы  им. Ю.Е.Яничкина, МБОУ ДО «ЦРТДиЮ» г.Пензы, МБОУ ДО ДЮЦ «Звездный» г.Пензы, МБОУ ДО «ЦД(Ю)ТТ» г.Пензы, МБОУ ДО ДДТ №1 г.Пензы, МБОУ ОШИ №1 г.Пензы.
На основании решения жюри были определены лауреаты и дипломанты конкурса:
в номинации «современные технологии» :
возрастная группа  8 - 11 лет 
Лауреат 1 степени –коллектив объединения «Охра» МБОУДО «ЦРТДиЮ» г.Пензы, за работу шахматы «Ледовое побоище» (руководитель Скуратова Е.В.) ;
Лауреат 2 степени – Луговая Ева, учащаяся МБОУДО ДШИ  г. Пензы им. Е.Ю. Яничкина, за работу сумочка  «Рыба» (руководитель Веселова Т.А.);
Лауреат 2 степени – Мартынова Ксения и Разумова Лилия, учащиеся  МБОУДО «ЦРТДиЮ» г.Пензы, за работу игра-ходилка «В поисках сокровищ» (руководитель Скуратова Е.В..);
Лауреат 2 степени – Колин Александр, учащийся МБОУДО «ЦД(Ю)ТТ» г.Пензы, за работу  «Золотая осень» (руководитель Ерасова Н.В.);
Лауреат 2 степени - Ширяева Мария, учащаяся МБОУ лингвистическая гимназия №6 г.Пензы, за работу  в технике квилинг «Портрет» (руководитель Царева Л.А.)
Лауреат 3 степени – Шейкина Дарья, учащаяся МБОУДО «ЦРТДиЮ»  г. Пензы, за работу «Мишка косолапый» (руководитель Желнина М.А..);
возрастная группа 12-15  лет 
Лауреат 1 степени – Гришин Артем, учащийся МБОУ СОШ №20 г.Пензы, за работу  «Дерево будущего» (руководитель Асташкина И.А.);
возрастная группа 16-18 лет: 
Лауреат 1 степени – Писарева Ксения, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы, за работу «Хаски в упряжке» (руководитель Калинникова С.Н.);
Лауреат 2 степени – Симакова Анастасия, учащаяся МБОУДО «ЦРТДиЮ» г.Пензы, за работу «Пещера драконов» (руководитель Скуратова Е.В..);
в номинации «работа по дереву»:
возрастная группа 8 - 11 лет 
Лауреат 1 степени – Трофимова Виктория, учащаяся МБОУДО ДШИ  г. Пензы им.Е.Ю. Яничкина,  за работу «Пензенские традиции» (руководитель Польдяева Н.С.);
Лауреат 2 степени – Нейке Кирилл, учащащийся МБОУ СОШ №8 г. Пензы им. Н.С. Павлушкина, за работу «Бегущий по волнам» (руководитель Сафронкина Е.М..);
Лауреат 3 степени – Филатова Василиса , учащаяся МБОУДО ДШИ  г. Пензы им.Е.Ю. Яничкина, за работу «Дымковская  игрушка» (руководитель Польдяева Н.С.);
возрастная группа 12-15 лет
Лауреат 1 степени – Тульчинский Михаил, учащийся МБОУ СОШ №76 г.Пензы, за работу декоративная тарелка «Сердце»(руководитель Чуприков Г.А.)
Лауреат 2 степени – Терехин Максим, Моисеев Никита учащиеся МБОУ СОШ №76 г.Пензы, за работу «Самолет» (руководитель Чуприков Г.А.)
Лауреат 2 степени – Уваров Андрей, учащийся МБОУ СОШ №76 г.Пензы, за работу «Вертолет» (руководитель Чуприков Г.А.)
возрастная группа 16-18 лет 
в номинации «роспись»:
возрастная группа  8 - 11 лет 
Лауреат 1 степени – коллектив студии «Роспись», МБОУ СОШ №36 г.Пензы, за работу «Веселая карусель» (руководители Самарина И.Э, Саванков В.И.);
Лауреат 2 степени – Самочкина Екатерина, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы , за цикл работ  (руководитель Федосеева Н.В.);
18Лауреат 2 степени – Полежаева Валерия, учащаяся МБОУДО ДЮЦ «Звездный» г. Пензы, за работу «Бабочки» (руководитель Песьяникова М.Ю.);
Лауреат 3 степени – Гуторова Кира, учащаяся МБОУДО ДШИ  г. Пензы им. Ю.Е.Яничкина, за работу «Встреча солдата» (руководитель Михотина Г.М.);
возрастная группа 12-15 лет 
Лауреат 1 степени- Федоров Артем, учащийся МБОУДО ДЮЦ «Звездный» г.Пензы, за работу триптих «Старая Пенза» (руководитель Песьяникова М.Ю.)
Лауреат 1 степени – Мурзина Софья, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы, за работу «Драгон фрукт» (руководитель Сычева А.Ю.)
Лауреат 1 степени – Удалова Алина, учащаяся МБОУ СОШ №76 г.Пензы, за работу «Карусель» (руководитель Савинова О.В.)
Лауреат 1 степени – Суркова Елизавета, учащаяся МБОУ лингвистическая гимназия №6 г.Пензы, за работу батик «Розовый фламинго» (руководитель Царева Л.А.)
Лауреат 2 степени – Миронова Лада, учащаяся МБОУДО ДШИ г. Пензы им. Ю.Е. Яничкина, за работу «Городецкая краса» (руководитель Михотина Г.М.);
Лауреат 2 степени – Новикова Елизавета, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы , за цикл работ  (руководитель Яковлева Н.А.);
Лауреат 2 степени – Миронов Григорий, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы, за работу «Две цапли» (руководитель Миронова О.М.)
возрастная группа 16-18 лет 
Лауреат 1 степени – Решетова Снежана, учащаяся МБОУ СОШ№76 г. Пензы, за работу панно «Коты» (руководитель Савинова О.В.);
Лауреат 1 степени – Хасанова Камилла, МБОУДО ДШИ г. Пензы им. Ю.Е. Яничкина, за работу «Набор маковый» (руководитель Михотина Г.М.);
в номинации «дизайн кукол»:
возрастная группа  8 - 11 лет 
Лауреат 1 степени –  Народный (Образцовый) коллектив театр кукол "Тутти-Фрутти", МБОУДО ДЮЦ «Звездный»  г.Пензы, за работу «Семь гномов» (руководитель Турукина Е.Л..);
возрастная группа 12-15 лет 
Лауреат 1 степени – Ерофеева Алина, учащаяся МБОУДО ДШИ г.Пензы им.Ю.Е.Яничкина, за работу «Солнечное лето» кукла из цикла «Времена года» (руководители Палатова Е.Н. Гадальцева Е.В.);
возрастная группа 16-18 лет 
Лауреат 1 степени –Мартыненко Дарья, учащаяся МБОУ СОШ №76 г.Пензы, за работу «Кукла в костюме мордовки-эрзи» (руководитель Савинова О.В.)
в номинации «традиционная народная игрушка»:
возрастная группа  8 - 11 лет 
Лауреат 1 степени – коллектив объединения «Сокольская керамика» МБОУДО «ЦРТДиЮ» г. Пензы, за работу «Сокольские свистульки» (руководитель Ерохина В.П.)
Лауреат 1 степени – Баранов Евгений, учащийся  МБОУДО «ЦРТДиЮ» г. Пензы, за работу «Бык-свистулька» (руководитель Ерохина В.П.)
возрастная группа 12-15 лет 
Лауреат 1 степени – Ососкова Екатерина, учащаяся МБОУ СОШ №76 г. Пензы, за работу «Кукла в костюме девушки-чувашки» (руководитель Савинова О.В.);
возрастная группа 16-18 лет 
Лауреат 1 степени – Мартыненко Дарья, учащаяся МБОУ СОШ №76 г.Пензы, за работу «Сокол» (руководитель Савинова О.В.);
Лауреат 1 степени – Уланова Екатерина, учащаяся МБОУ СОШ №76 г. Пензы, за работу  «Тихое счастье» (руководитель Савинова О.В.);
в номинации «рукоделие»:
возрастная группа от 8 до 11 лет 
Лауреат 1 степени – Смолькова Виктория, учащаяся МБОУДО «ЦРТДиЮ» г.Пензы, за работу «Сова» (руководитель Желнина М.А.)
Лауреат 2 степени – Голубенко Дарья, учащаяся МБОУДО ДЮЦ «Звездный»  г. Пензы, за работу «Друзья» (руководитель Яхина Е.Г.);
Лауреат 2 степени – Грачева Василиса, учащаяся МБОУДО  «ЦРТДиЮ» г. Пензы, за работу «Васильки для мамы» (руководитель Сердцева О.Ф.);
Лауреат 3 степени – Миронова Александра, учащаяся МБОУДО ДЮЦ «Звездный»  г. Пензы, за работу «Сова» (руководитель Яхина Е.Г.);
Лауреат 3 степени –Ларюкова Дарья, учащаяся МБОУДО  «ЦРТДиЮ» г. Пензы, за работу «Васильки для мамы» (руководитель Сердцева О.Ф.);
возрастная группа 12-15 лет 
Лауреат 1 степени – Ососкова Екатерина, учащаяся МБОУ СОШ №76 г. Пензы, за работу «Богиня Мокошь плетет нить судьбы» (руководитель Савинова О.В.);
Лауреат 1 степени – Ежкова Полина, учащаяся МБОУ лингвистическая гимназия №6 г.Пензы, за работу гобелен «Кот на подоконнике» (руководитель Кузина Т.С.)
Лауреат 3 степени – Сугробова Дарья, учащаяся МБОУДО ««ЦД(Ю)ТТ»» г.Пензы, за работу «Хоровод у елки» (руководитель Наумова Н.Л.);
возрастная группа 16-18 лет 
Лауреат 1 степени – Гроскова Ксения, учащаяся МБОУДО ««ЦД(Ю)ТТ»» г.Пензы, за цикл работ из бисера (руководитель Наумова Н.Л.);
Лауреат 2 степени – Уланова Екатерина, учащаяся МБОУ СОШ№76, за работу  панно «Полевая сказка» (руководитель Невоструева Е.А.);


[bookmark: _GoBack]признать дипломантами выставки следующих участников:
- Егорова Евгения, учащаяся МБОУ ЛСТУ №2 г. Пензы, за работу декупаж на спиле дерева «Новый год» (руководитель Юрина М.Ю);
- Соустина Виолетта, учащаяся МБОУДО ДШИ г.Пензы им.Ю.Е.Яничкина за работу сумочка «Клякса» (руководитель Веселова Т.А..);
- Викторов Дмитрий, учащийся МБОУДО ДШИ г.Пензы им.Ю.Е.Яничкина , за работу «Пензенские ласточки» (руководитель Польдяева Н.С..);
- Елманов Илья, учащийся МБОУ СОШ  №66 г.Пензы им. В.А.Стукалова, за работу «Еловая ветка» (руководитель Купцова Ю.Н.);
- Умарова Мирра, учащаяся  МБОУДО «ДД(Ю)Т» г. Пензы, за работу «К. Паустовский  «Заячьи лапы» (руководитель Боброва О.Е..);
- Аржникова Александра, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г. Пензы, за работу «В.Бианки «Хвосты»» (руководитель Боброва О.Е.);
- Абашова Софья, учащаяся  МБОУДО «ДД(Ю)Т» г. Пензы, за работу «Герои мультфильма «Ледниковый период» (руководитель Лебедева Г.П.)
- Арзамасцева Анна, учащаяся  МБОУДО «ЦРТДиЮ» г. Пензы, за работу «Теремок» (руководитель Журавлева М.А..);
- Дембицкая Валерия, учащаяся МБОУ гимназия «САН» г. Пензы, за работу «Барышня» (руководитель Турилкина Л.В.);
- Силкина Мария, учащаяся МБОУ СОШ №66 г. Пензы им. В.А.Стукалова, за работу «Японское хаори» (руководитель Глушкова Т.И..);
- Сударчиков Егор, учащийся МБОУДО ««ЦД(Ю)ТТ»» г. Пензы, за работу «Филимоновская игрушка. «Козлик» (руководитель Кириленко Е.М.);
- Краснослободцева Полина, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г. Пензы, за работы: «Солнышко», «Петушок»  (руководитель Мосейкина В.В..);
- Дядюкина Екатерина, учащаяся МБОУДО ««ЦД(Ю)ТТ»» г. Пензы, за работу «Лесная красавица» (руководитель Наумова Н.Л.);
-Егорова Владислава,  учащаяся МБОУ ЛСТУ №2 г. Пензы, за работу декупаж на спиле дерева «Новый год» (руководитель Юрина М.Ю);
-Конарев Артем, учащийся МБОУ СОШ №60 г.Пензы, за работу «Чудо –тыковка» (руководитель Макушина Т.А.)
-Прошлакова Александра, учащаяся МБОУ СОШ №60 г. Пензы, за работу «Кукла в татарском национальном костюме» (руководитель Севостьянова Н.Н.)
-Ерохин Матвей, учащийся МБОУДО ДЮЦ «Звездный» г.Пензы, за работу «Мягкая игрушка –Лисенок (по мотивам мультфильма «Земляничный дождик»)»(руководитель Солдатова Е.А.)
-Загарин Даниил, учащийся МБОУ СОШ №51 г.Пензы, за работу «Цирк на льду» (руководитель Помякшева В.А.)
-Бузырева Анастасия, учащаяся МБОУ СОШ №37 г.Пензы, за работу «Клоун» (руководитель Кочетова Р.Н.)
-Торопов Владислав, учащийся МБОУ СОШ №51 г.Пензы, за работу «Неразлучные друзья» (руководитель Бухтина М.А.)
-Куличкова Елена, учащаяся МБОУ СОШ №66 г.Пензы им. В.А.Стукалова, за работы «Модница», «Собака Тильда», «Принцесса» (руководитель Михайлова Л.Н.)
-Фадина Елена, учащаяся МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы, за работу роспись по ткани «Пиффе» (руководитель Сычева А.Ю.)
- коллектив объединения «Чудо- мастерская», МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пензы, за цикл работ в номинации «Роспись» (руководитель Боброва О.Е.);
-коллектив студии «Декор», МБОУ лингвистическая гимназия №6 г.Пензы,  руководители Царева Л.А., Кузина Т.С.
-коллектив учащихся МБОУ СОШ №60 г.Пензы, за цикл работ «Тряпичные куклы» (руководитель Севостьянова Н.Н.)








