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21 день до Дня Победы!

18 апреля.

18 апреля 1942г:
· Западный фронт. Наши бойцы, преодолевая сопротивление немцев, заняли несколько опорных пунктов противника. Было захвачено 8 орудий, 21 пулемёт, свыше 100 винтовок, 6 автоматов, миномёт и другие трофеи.
· Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, за один день боевых действий разрушили 35 немецких ДЗОТов, 10 блиндажей, уничтожили 2 танка, артиллерийскую и миномётную батареи, 6 пулемётов, 6 автомашин с грузом и боеприпасами. В тылу противника взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: танкетка, планёр, миномётная батарея, 3 пулемета, противотанковые ружья, 5 автомашин и 13 повозок с грузом. Немцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.
18 апреля 1943г:
· Кубань. Полк пехоты противника ночью предпринял контратаку. Гвардейцы под командованием тов. Рубанюка подпустили двигавшихся колоннами пьяных гитлеровцев на близкое расстояние, а затем открыли организованный огонь из всех видов оружия. 
Миномётные залпы накрыли колонны противника. Многие гитлеровцы были уничтожены, а остальные в беспорядке отступили. 
На другом участке, отбивая контратаки противника, наши части истребили до батальона немецкой пехоты. Сожжено и подбито 5 немецких танков.
· Балаклея. Наши подразделения вели бои местного значения. На одном участке рассеян и частью уничтожен отряд гитлеровцев, пытавшийся вести разведку боем. Перед нашими позициями противник оставил 60 трупов своих солдат и офицеров.
18 апреля 1944г:
· Взятые в плен в Крыму командиры 2 и 3 рот 12 батальона 3 румынской горнострелковой дивизии капитан Лазареску и капитан Георгиу рассказали: 
«Немцы предали нас. Они взяли власть над румынскими войсками и распоряжаются нами, как хотят. В случае беды немцы заставляют румын подставлять свои головы под русские пули, а сами удирают. Когда русские настигли наши колонны, немцы быстро сели в автомашины. Часть румынских офицеров и солдат попыталась также сесть в грузовики, однако немцы открыли пулемётный огонь. Румынские солдаты также прибегли к оружию. Румыны, оставшись одни, смастерили из нижних рубашек белые флаги. Вторая и третья роты при появлении русских танков в полном составе сдались в плен».
18 апреля 1945г:
· Войска 3-го Белорусского фронта продолжали бои по ликвидации войск противника, отброшенных на юго-западную оконечность Земландского полуострова в район порта Пиллау. На подступах к Пиллау немцы оказывали  упорное сопротивление, опираясь на заранее подготовленные укрепленные позиции. В результате ожесточенного боя гвардейские подразделения выбили немцев из северной части лесного массива и настойчиво продвинулись к Пиллау.
· На мысе юго-восточнее города Фишхаузена советские танкисты и пехотинцы завершили ликвидацию окруженной группы немецких войск. Было захвачено много пленных и трофеев. За день боёв войска фронта уничтожили свыше 5 тысяч вражеских солдат и офицеров. Уничтожено много танков, полевых орудий, миномётов, пулемётов и другого вооружения противника.     
                                                            МЫ ПОМНИМ!
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