
20 дней до Дня Победы!

19 апреля.

19 апреля 1942г:
· Юго-Западный фронт. Рота противника пыталась перейти в контратаку, но была отброшена. Вскоре немцы предприняли вторую попытку проникнуть в расположение наших войск. На этот раз в бой было брошено два вражеских батальона, поддержанных танками. Пулемётным и ружейным огнём наши бойцы сковали пехоту противника. Три прорвавшихся вперёд вражеских танка были уничтожены огнём из противотанковых пушек. Затем ударом с флангов наши автоматчики обратили немцев в бегство. 
· Западный фронт. Наша часть в течение дня заняла населённый пункт и захватила ряд вражеских блиндажей и окопов. На поле боя осталось свыше 200 убитых немецких солдат и офицеров. Советские артиллеристы прямой наводкой подбили немецкий танк и уничтожили 3 орудия и 3 крупнокалиберных пулемёта. На другом участке фронта наши бойцы внезапным ударом выбили гитлеровцев из укреплённого района и захватили 14 немецких пулемётов, 2 миномёта, много винтовок, радиостанцию и другое военное имущество. Противник оставил сотни убитых и раненых.
19 апреля 1943г:
· Кубань. Бойцы Н-ой части отбивали атаки противника. Немцы, не добившись в течение вчерашнего дня никаких результатов, подтянули новые силы и атаковали наши позиции. На одном участке гитлеровцам вначале удалось ворваться в наши окопы. В результате ожесточённого боя, местами переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен с большими для него потерями.
19 апреля 1944г:
·  На Кишинёвском направлении части Н-го соединения вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра. Преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, наши бойцы продвинулись вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Попытки немцев восстановить положение закончились неудачей. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачено у немцев два самоходных и 5 противотанковых орудий, 20 пулемётов, 6 миномётов и склад боеприпасов. Взяты пленные.
19 апреля 1945г:
· На территории Чехословакии северо-восточнее города Годонина наши войска вели наступательные бои. Советские части, продвигаясь вдоль восточного берега реки Моравы, заняли несколько сильно укреплённых опорных пунктов обороны немцев. Противник выбит из населённого пункта Заразице, находящегося в 5 километрах от города Угерски Острог. 
Севернее Годонин немецкая пехота и танки, пытаясь задержать наши войска, предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Разгромлен батальон вражеской пехоты. Захвачено всё вооружение батальона и более 200 пленных. Севернее Вены противник пополнил свои потрёпанные войска свежими силами и оказывает упорное сопротивление.

Стремительным ударом наши части выбили немцев из населённого пункта и железнодорожной станции Альт Лихтенварт. Захвачены склады с вооружением и военным имуществом. Советские войска, овладевшие вчера городом Мистельбах, отбили ряд вражеских контратак и продвинулись в северном направлении на 6 километров. Было сожжено и подбито 20 немецких танков и самоходных орудий.
                                                            МЫ ПОМНИМ!
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