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7 дней до Дня Победы!

2 мая.

2 мая 1942г:
Оборона Заполярья.

· Карельский фронт. Мурманская операция. Войска фронта силами 14-й армии продолжали вести бои на мурманском направлении.

Битва за Ленинград.

· Ленинградский фронт. Волховская группа войск. Войска группы силами 59-й армии вели наступательные бои в районе лесов юго-западнее Спасской Полисти.

· Северо-Западный фронт. Демянская операция. Войска фронта частью сил продолжали вести бои в районе Кобылкино, Рамушево, Новоселье, Присморжье и силами 1-й Ударной армии, сломив сопротивление противника, овладели Кобылкино.

· Калининский фронт. Войска правого крыла фронта вели бой за овладение городами Холм и Велиж, в центре – отбивали атаки противника на участке: Клины, Еленка, Выползова, Влазнево.

2 мая 1943г:
Битва за Кавказ.

· Северо-Кавказский фронт. Краснодарско-Новороссийская операция. Войска фронта под командованием саратовца, генерал-полковника И.И. Масленникова, силами 9-й, 37-й армий и частью сил 56-й армий продолжали вести активные боевые действия в прежних направлениях, отражая контратаки соединений 17-й немецкой армии.

2 мая 1944г:
· 1-й Белорусский фронт. Войска фронта силами 69-й армии продолжали вести бои по ликвидации вражеского плацдарма на южном берегу реки Турья, и на отдельных участках отражали атаки противника.

· 1-й Украинский фронт. Войска фронта отбивали частные атаки неприятеля в полосе обороны 18-й и 38-й армий. К 10 часам утра, в результате повторной атаки, гитлеровцы силами до 2-х полков пехоты при поддержке 40 танков овладели населённым пунктом Тлумынчак. 
· 2-й Украинский фронт. В 6 часов 15 минут, войска фронта, действовавшие на тыргу-фрумосском направлении, после часовой артподготовки перешли в наступление. В результате ожесточённых боёв пехоты, танков и авиации, наступающие части прорвали сильно укреплённую оборону противника на участке Блэжешти – Ходора, на глубину от 4-х до 10-ти километров.

2 мая 1945г:
Берлинская операция.

· 2-й Белорусский фронт. Войска фронта продолжали вести наступление, с боями продвинулись на 18-45 километров, овладели городами и морскими портами Росток, Варнемюнде, городами Варт, Дамгартен, Рыбниц, Марлов, Тессин и заняли более 450 других населённых пунктов, а также 53 железнодорожные станции. К исходу дня войска фронта вышли на рубеж Варнемюнде, Рёбель, Прицвальк и завершили разгром группировки противника в Западной Померании и Мекленбурге. В течение дня войска фронта взяли в плен 10790 немецких солдат и офицеров и освободили 9000 военнопленных союзных армий. Потери частей фронта составили 255 человек убитыми и 543 человека ранеными.

· 1-й Белорусский фронт. Войска фронта во взаимодействии с войсками 1-го Украинского фронта и силами Днепровской военной флотилии, сломив сопротивление окружённого противника, овладели столицей Германии – Берлином и в течение дня пленили вражеские войска, оборонявшие город. 
· 1-й Украинский фронт. Группировка противника, отошедшая с острова Ванзее, утром вышла в лес северо-западнее Шанкенсдорфа, где в это время располагался штаб 4-й Гвардейской танковой армии. Командарму пришлось руководить отражением нападения гитлеровцев. После двухчасового боя эта немецкая группа была уничтожена и пленена.

· 4-й Украинский фронт. Моравско-Остравская операция. Войска фронта силами 38-й и 1-й Гвардейской армий вели упорные бои по очищению от противника Моравско-Остравского промышленного района, заканчивали ликвидацию гарнизонов неприятеля в городах Орлова и Фридек, вели бои в Карвина и на подступах к Цешину. За день боя войска фронта продвинулись от 6-ти до 18-ти километров, овладели более 250-ю населёнными пунктами и взяли в плен 1389 вражеских солдат и офицеров.
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