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18 дней до Дня Победы!

21 апреля.

21 апреля 1942г:
· Битва за Ленинград. Ввиду наступления тёплой погоды, прекратилось движение в блокированный Ленинград по ледовой трассе («Дорога жизни») на Ладожском озере.

· Калининский фронт. Войска правого крыла и центра фронта частью сил вели наступательные бои и отражали контратаки противника. Ударная группа 30-й армии продолжала вести упорный бой, отбивая вражеские контратаки, предпринятые гитлеровцами из района Бортники. В течение дня части армии потеряли 215 человек убитыми и ранеными.
21 апреля 1943г:
· Северо-Кавказский фронт. Краснодарско-Новороссийская операция. Войска фронта под командованием уроженца станции Чалыкла Саратовской области, генерал-полковника И.И. Масленникова, силами десантной группы 18-й армии продолжали вести ожесточённые бои с частями боевой группы «Ветцель» с задачей восстановления положения на участках 8-й Гвардейской и 51-й стрелковых бригад. В ночь на 21 апреля корабли Черноморского флота доставили в район Мысхако для десантных частей 18-й армии: 751 человек личного состава, 72 тонн боеприпасов, 30 тонн продовольствия, 3 тонны инженерного и 1,5 тонны санитарного имущества; эвакуировано 429 раненых.
21 апреля 1944г:
· Ленинградский фронт. На участке Аувере – Соокюла, противник, введя в бой свежие силы, возобновил наступление в полосе обороны 6-го и 117-го стрелковых корпусов 8-й армии. В результате повторной атаки, немецкому батальону с 9-ю танками, ценой больших потерь, удалось вклиниться в советскую оборону на глубину до 300 метров вдоль шоссе Аувере – Сууресору.

· 1-й Украинский фронт.  На староконстантиновском направлении войска 38-й и 1-й танковой армий продолжали вести упорные бои с наступающими пехотой и танками противника. Гитлеровцам удалось прорваться к населённому пункту Юзефовка, но к 19 часам они были выбиты оттуда контратакой 17-й Гвардейской мехбригады 6-го Гвардейского корпуса 4-й танковой армии. 
21 апреля 1945г:
· 1-й Белорусский фронт. 61-я армия и 1-я армия Войска Польского, преодолевая упорное сопротивление отходивших частей противника, медленно продвигались вперёд. Для прикрытия фланга 47-й армии в бой был введён 7-й Гвардейский кавалерийский корпус, который к исходу дня вышел на рубеж Вандлитц — Басдорф.  

· 1-й Украинский фронт. 3-я Гвардейская танковая армия вышла на подступы к Берлину с юга. 4-я Гвардейская танковая армия пробилась на рубеж Лукенвальде — Ютербог. 13-я армия обеспечивала с тыла действия танковой группировки фронта и прошла за день 20 километров. 
· 4-й Украинский фронт. Моравско-Остравская операция. Войска фронта продолжали вести упорные наступательные бои, силами 60-й и 38-й армий в районе Троппау (Тропава) под воздействием мощного артиллерийско-миномётного огня и многочисленных контратак пехоты и танков противника, продолжали преодолевать сильно укреплённую полосу с долговременными сооружениями и продвинулись от 1-го до 3-х километров, блокировав и уничтожив 9 дотов. Войска фронта пленили 563 немецких солдат и офицеров. Кроме того, в районе Бела на сторону советских войск перешли 422 венгерских военнослужащих 16-й пехотной дивизии.
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