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17 дней до Дня Победы!

22 апреля
22 апреля 1942г:
· Волховский фронт. Любаньская операция. Войска фронта продолжали вести напряжённые бои в районе юго-западнее Спасской Полисти.

· Северо-Западный фронт. Демянская операция. В 17 часов войска фронта частью сил левофланговых соединений 11-й армии перешли в наступление с задачей овладеть шоссе Борисово – Рамушево и уничтожения противника в районе Михалкино. К исходу дня наступающие части имели незначительное продвижение, но овладеть шоссе не смогли. 
22 апреля 1943г:
· Черноморский флот. В ночь на 22 апреля корабли флота доставили в район Мысхако для десантных частей 18-й армии 993 человек личного состава, 64 тонн боеприпасов, 27 тонн продовольствия, 7 тонн разных грузов и эвакуировали с берега 411 раненых солдат и офицеров. Огнём артиллерии Новороссийской военно-морской базы было уничтожено два вражеских орудия и взорван склад боеприпасов противника.
22 апреля 1944г:
· Ленинградский фронт. Войска фронта силами 8-й армии продолжали вести тяжёлые оборонительные бои с противником, возобновившим наступление на нарвском направлении. В полдень неприятель, подтянув свежие части 61-й пехотной дивизии и 11-танко-гренадёрской дивизии СС «Нордланд», возобновил наступление вдоль дороги Аувере  - Кяреконна с целью расширения прорыва на нарвском направлении.

Во второй половине дня части 6-го стрелкового корпуса последовательно отразили 5 вражеских атак, предпринятых силами до полка каждая и поддержанных танками. В течение дня войска 8-й армии потеряли 297 человек убитыми и 865 человек ранеными.

22 апреля 1945г:
· 2-й Белорусский фронт. 65-я армия продвинулась на отдельных участках до 2-х километров, а 70-я армия — до 3-х километров. Плацдарм на западном берегу Вест-Одера достиг 24 километров по фронту и более 3 километров в глубину.

· 1-й Белорусский фронт. 61-я армия, 1-я армия Войска Польского и 7-й Гвардейский кавалерийский корпус продвинулась на запад до 20—30 километров, прочно обеспечивая с севера войска, штурмовавшие Берлин.  Создались условия для наступления на юг (на Потсдам) навстречу войскам 1-го Украинского фронта с целью полного окружения Берлина. 

· 1-й Украинский фронт. Войска фронта, развивая наступление на направлении главного удара, прорвали мощные глубокоэшелонированные позиции противника в лесах и озёрных дефиле, на южных подступах к Берлину и ворвались в южную часть столицы Германии. В течение дня советские войска продвинулись от 25-ти до 50-ти километров, овладели свыше 250-ю населёнными пунктами и взяли в плен до 7 тысяч солдат и офицеров.

· 4-й Украинский фронт. Моравско-Остравская операция. Войска фронта в результате напряжённых боёв на левом фланге 60-й армии, сломив сопротивление противника, штурмом овладели крупным промышленным центром Чехословакаии, узлом шоссейных и железных дорог – городом Троппау (Тропава) и рядом других населённых пунктов, продвинувшись от 2-х до 5-ти километров. В течение дня войска фронта взяли в плен 474 солдат и офицеров противника.

· 2-й Украинский фронт. Братиславско-Брновская операция. Войска фронта продолжали вести наступление. К исходу дня наступающие части на отдельных направлениях продвинулись до 13-ти километров. В течение дня войска фронта овладели 30-ю населёнными пунктами.

· 3-й Украинский фронт. Грацко-Амштеттенская операция. Войска фронта частью сил 9-й Гвардейской армии продолжали вести наступательные бои, в ходе которых, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, преодолели сопротивление противника и выбили его из ряда опорных пунктов. 
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