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13 дней до Дня Победы!

26 апреля.

26 апреля 1942г:
Битва за Ленинград.

· Ленинградский фронт. Волховская группа войск. Любанская операция. Войска группы силами левофланговых соединений 54-й армии, возобновили наступление в юго-восточном направлении.

· Северо-Западный фронт. Демянская операция. Войска 11-й армии частью сил на участке Борисово и леса юго-восточнее этого населённого пункта вела бой за овладение Рамушевским шоссе, но успеха не добились. На западном берегу реки Ловать соединения армии отражали атаки противника из района Михалкино на Редцы. На восточном берегу Ловати части армии вели наступление с целью овладения Старое Рамушево.

· Западный фронт. Командир 1-го Гвардейского кавкорпуса, сражавшегося в тылу группы армий «Центр» в районе Вязьмы, был уведомлен о том, что войска фронта перешли к обороне. Но ему вовсе не было приказано «выходить на соединение» с кем бы то ни было, а напротив — удерживать занимаемый район, «перейти к активной обороне» и одновременно «дать отдых людям и беречь кадровые соединения». Группа генерал-лейтенанта П.А. Белова, основу которой составляли части 1-го Гвардейского кавалерийского корпуса, ушла в леса, превратившись, по существу, в партизанское соединение.

26 апреля 1943г:
· Битва за Кавказ. В ночь на 26 апреля корабли флота доставили в район Мысхако для десантных частей 18-й армии  942 человека личного состава, 71,6 тонн боеприпасов, 14,4 тонн продовольствия, 8 тонн различных грузов и эвакуировали 572 раненых.

26 апреля 1944г:
· 1-й Украинский фронт. На староконстантиновском направлении войска 38-й и 18-й армий во взаимодействии с частями 1-й Гвардейской танковой армии, отбивали атаки противника, наступавшего с рубежа Грушка – Ивановце силами не менее 2-х пехотных дивизий с 120-130 танками. Левофланговые соединения 1-й Гвардейской армии продолжали вести наступление. Преодолевая упорное сопротивление неприятеля, и, отражая вражеские контратаки, наступающие части овладели населёнными пунктами Свежковце, Хмелева, Вежбовец и рощей западнее Латач.

· 2-й Украинский фронт. Войска центральной группировки фронта,  с утра, после артиллерийской подготовки перешли в наступление в направлении Ясс, прорвали укреплённые позиции противника на участке шириной в 18 километров и с ожесточёнными боями продвинулись от 4-х до 6-ти километров, овладели населёнными пунктами Таутошти, Вултурул и другими. На кишинёвском направлении войска фронта продолжали наступление и вели тяжёлые бои с контратакующими пехотой и танками противника. В течение дня войска фронта взяли в плен 615 немецко-румынских солдат и офицеров.

26 апреля 1945г:
Берлинская операция.

· 2-й Белорусский фронт. Войска фронта продолжали вести наступление, с боями продвинулись от 7-ми до 15-ти километров, овладели центром Померании – городом и морским портом Штеттин (Щёцин) и городами Пелитц, Поммеренсдорф, Казеков, Фирраден и Шведт. В течения дня советские войска овладели 77-ю населёнными пунктами, 14-ю железнодорожными станциями и взяли в плен 633 немецких солдат и офицеров. Потери фронта составили 378 человек убитыми и 1495 человек ранеными.

· 1-й Белорусский фронт. Войска фронта, продолжая вести наступление, вели напряжённые бои по уничтожению окружённых группировок противника в Берлине и в районе юго-западнее Беескова. На центральном участке фронта, наступающие соединения овладели пригородами немецкой столицы – Гартенштадтом и Штакеном, полностью очистили от врага промышленный район Сименштадт и заняли до 300 кварталов в центре Берлина. На других участках фронта советские войска, продвигаясь с упорными боями, овладели рядом опорных пунктов, в том числе городами Кёнигс-Вустерхаузен и Шторков.

· 1-й Украинский фронт. Войска фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали вести бои в южной и юго-западной части Берлина. В районе южнее и юго-восточнее Тойпица и восточнее Краусника советские войска отражали атаки окружённой беесковской группировки неприятеля, пытавшейся прорваться в западном и юго-западном направлении. В районе Бауцена левофланговые соединения фронта отбивали атаки пехоты и танков противника. В результате неоднократных атак, неприятель потеснил части 2-й армии Войска Польского к северу от Бауцена, в связи с чем соединения 7-го Гвардейского мехкорпуса по приказу своего командира оставили Бауцен. В течения дня войска фронта взяли в плен свыше 3-х тысяч солдат и офицеров.

· 4-й Украинский фронт. Моравско-Остравская операция. 38-я армия, прорвав оборону противника юго-западнее Жоры, к исходу дня продвинулась на 6 километров и преодолела горный хребет южнее реки Опава.

· 2-й Украинский фронт. Братиславско-Брновская операция. 53-я и 6-я Гвардейская танковая армии совместно с 1-й Гвардейской конно-механизированной группой овладели центром крупного военно-промышленного производства района Чехословакии и мощным узлом вражеской обороны - городом Брно. В освобождении города принимали участие и войска 2-го Гвардейского мехкорпуса во главе с уроженцем села Чиганак Саратовской области, генерал-лейтенантом К.В. Свиридовым. Кроме того, советские войска заняли 26 населённых пунктов и взяли в плен 411 немецко-венгерских солдат и офицеров

· 3-й Украинский фронт. Грацко-Амштеттенская операция. Войска фронта силами 37-го и 39-го Гвардейских стрелковых корпусов 9-й Гвардейской армии продолжали вести наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, и, наступая в условиях труднодоступной местности, гвардейцы медленно продвигались вперёд и выбили неприятеля из ряда его опорных пунктов.
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