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1 день до Дня Победы!

8 мая.

8 мая 1942г:

· Крымский фронт. Утром 8 мая после массированного авиационного удара войска 11-й немецкой армии перешли в наступление на керченском направлении. Началась операция «Охота на дроф». Для содействия наземным войскам немцы активно использовали свою авиацию. Только в первый день наступления, она совершила около 1000 самолёто-вылетов. Командующий ВВС фронта в условиях, когда немецкие истребители блокировали все аэродромы на полуострове, сумел поднять в воздух всего один полк самолётов И-153. Авиация же, базировавшаяся на Северном Кавказе, вылетов в интересах своего фронта не производила, поскольку по приказу главкома Северо-Кавказского направления использовалась для ударов по противнику у Мариуполя и других пунктов в полосе Южного фронта. Операция проходила при полном господстве в воздухе авиации врага. Усилия советского командования были направлены на то, чтобы контрударом разгромить вклинившегося врага. Вражеская авиация сорвала перегруппировку частей второго эшелона и резерва 44-й армии. Из-за этого командующему армией не удалось организовать контрудар. Во второй половине дня командующий фронтом приказал ему произвести перегруппировку в течение ночи, с тем чтобы на рассвете 9 мая восстановить положение. С этой целью в армию передавалась часть фронтового резерва. Но и данный план оказался невыполнимым. 
8 мая 1943г:

· Москва. Президиум Верховного Совета СССР своим указом распространил военное положение на речной и морской транспорт. Все работники транспорта, а также Главсевморпути при Совете Народных Комиссаров СССР на период войны считались мобилизованными и закреплялись для работы на транспорте и в управлении Главсевморпути; за преступления по службе для работников транспорта была установлена ответственность наравне с военнослужащими Красной армии.

По разным каналам в Генеральный штаб поступили сведения о том, что наступление противника на орловско-курском и белгородско-харьковском направлениях возможно 10—12 мая. Все данные доложили начальнику Генерального штаба, который в то время находился в Москве. Он уже имел указание от И. В. Сталина — дать предупреждение войскам, как только в том появится необходимость. Тотчас же в адрес командующих Брянским, Центральным, Воронежским и Юго-Западным фронтами была направлена следующая телеграмма: «По некоторым данным, противник может перейти в наступление 10—12 мая на орловско-курском, или на белгородско-обоянском направлении, или на обоих направлениях вместе. Ставка Верховного Главнокомандования приказывает: к утру 10 мая иметь все войска, как первой линии обороны, так и резервов, в полной боевой готовности встретить возможный удар врага. Особенное внимание уделить готовности нашей авиации с тем, чтобы в случае наступления противника не только отразить удары авиации противника, но и с первого же момента его активных действий завоевать господство в воздухе».

8 мая 1944г:

· Лондон. В Лондоне подписано советско-чехословацкое Соглашение об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии. Соглашение предусматривало, что власть Главнокомандующего советских войск во всех делах, относящихся к ведению войны, будет распространяться только на зону военных действий и только на время, необходимое для их осуществления. В соглашении указывалось, что, как только какая-либо часть освобожденной территории перестанет быть зоной непосредственных военных действий, чехословацкое правительство полностью возьмет в свои руки управление и будет оказывать советскому командованию всестороннее содействие и помощь через свои гражданские и военные органы.

· 4-й Украинский фронт. Крымская операция. В ночь на 8 мая часть сил 13-го Гвардейского стрелкового корпуса 2-й Гвардейской армии, которой командовал уроженец села Шилово Саратовской области, генерал-полковник Г.Ф. Захаров, была перегруппирована на правый фланг 55-го стрелкового корпуса. В 3 часа ночи передовые отряды начали наступление, а в 7 часов утра и главные силы армии атаковали врага. К исходу дня войска 13-го Гвардейского и 55-го стрелковых корпусов заняли Мекензиевы Горы и достигли Северной бухты. Вся северная группировка противника в составе 50-й немецкой пехотной дивизии и 2-й горнострелковой дивизии румын была отсечена от главных сил врага и прижата к морю. В течение ночи на 8 мая 10-й стрелковый корпус 51-й армии выдвинулся на левый фланг 63-го стрелкового корпуса и днём принял участие в наступлении. 216-я и 257-я стрелковые дивизии 10-го стрелкового корпуса наступали в первом эшелоне, 91-я стрелковая дивизия находилась во втором эшелоне. В ходе боя в полосе 51-й армии враг был оттеснён к внутреннему обводу Севастополя.

8 мая 1945г:

· Ленинградский фронт. В 23 часа прекратила сопротивление немецкая группа армий «Курляндия» в составе 16-й и 18-й армий.

· Завершилась Берлинская наступательная операция. Войска 1-го и 2-го Белорусских, 1-го Украинского фронтов совместно с польскими соединениями разгромили берлинскую группировку войск противника и штурмом овладели городом Берлин. Развивая дальнейшее наступление, они вышли на Эльбу, где соединились с американскими и английскими войсками.

Глубина продвижения советских войск 100—220 километров. Безвозвратные потери советских войск составили 78 291 человек или 4,1 % от первоначальной численности войск, общие потери — 352 475 солдат и офицеров.

Пражская операция.

· 1-й Украинский фронт. Войска правого крыла фронта вступили на территорию Чехословацкой Республики.

4-я Гвардейская танковая армия продвинулась до 35 километров и освободила город Мост. 5-й Гвардейский мехкорпус между Яромержем и Жатецем (северо-западнее Праги) разгромил штабную колонну группы армий «Центр». 10-й Гвардейский танковый корпус ворвался в город Теплице.

Передовой отряд 3-й Гвардейской танковой армии в 7 часов утра достиг горных перевалов.

5-я и 3-я Гвардейские армии полностью овладели Дрезденом, выйдя на линию Либштадт — Кёнигштейн. Войска центра и левого крыла фронта, преследуя противника, вступили в пределы Судет.

· 2-й Украинский фронт. В прорыв была введена 6-я Гвардейская танковая армия. К концу дня армия, овладев городом Яромержице, развивала наступление в направлении Йиглава.

7-я Гвардейская армия заняла города Моравски-Крумлов и Мирослав и вместе с частями 9-й гвардейской армии — город Зноймо. Одновременно возобновила наступление из района севернее Вены 46-я армия.

· 3-й Украинский фронт. Грацко-Амштеттенская операция. Войска фронта возобновили наступление. Продвижение советских войск составило до 75 километров. В ряде районов противник оказывал упорное сопротивление. Были освобождены города Грац, Нейбс, Амштеттен и другие. Днём передовые части фронта встретились с американскими войсками.

· Карлхорст. В 22 часа 43 минуты по центрально-европейскому времени В предместье Берлина Карлсхорсте был подписан Акт безоговорочной капитуляции Германии.
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