ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении   онлайн конкурса - викторины

«Вахта Памяти. Забыть мы не имеем право…» 

(в рамках муниципальной патриотической акции «Вахта памти-2020»).
1. Общие положения

Дистанционный онлайн конкурс – викторина (далее Конкурс) «Вахта Памяти. Забыть мы не имеем право» проводится в честь 75-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне в 1941-1945 гг. и посвящен этому великому событию, нашим ветеранам, всем тем, кто отдал свою жизнь и здоровье за свободу и независимость нашей Родины.

К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся образовательных учреждений, юнармейцы, воспитанники военно-патриотических объединений и клубов города Пензы и Пензенской области 2008-2002 годов рождения (с 12 до 18 лет включительно). Допускаются участники младших возрастных групп с оценкой в группе 2006-2008 годов рождения.

2. Цели и задачи


- патриотическое воспитание детей и молодёжи;


- развития чувства гордости за славное боевое прошлое нашей страны, чувства преемственности и связи поколений;


- сохранение исторической правды, недопущение переписывания истории и пересмотра итогов Великой Отечественной войны;


- популяризация военной истории, привлечение внимания молодежи к проблеме сохранения исторической памяти.
3. Руководство мероприятием

Конкурс проводится Управлением образования г.Пензы совместно с    МБОУДО «ДД(Ю)Т» г.Пенза в соответствии с Календарем мероприятий Управления образования города Пензы, учреждений дополнительного образования на 2019-2020 учебный год .Непосредственное проведение мероприятия осуществляет Ресурсный центр патриотического воспитания и подготовки к военной службе МБОУ ДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Пензы.
4. Время проведения

Конкурс «Вахта Памяти. Забыть мы не имеем право» состоится 22 июня 2020 года с 14.00 по 14.30 по Московскому времени.
5. Задания и условия проведения

В 14.00 Мск. 22 июня 2020 г. на страницах в группах ВКонтакте "ЮНАРМИЯ-ПЕНЗА" и «Ассоциация Вымпел - Пенза" выставляется таблица-заявка и карточки с заданиями на знание истории Великой Отечественной войны, ее основных событий, земляков – героев, истории присвоения званий городов-героев и городов воинской Славы, памятников на территории Пензенской области, посвященных этому периоду истории государства, полководцев, наград, техники.
В таблице необходимо вписать свои ФИО, год рождения, место учебы, класс и 1 (один) правильный вариант ответа на каждый вопрос теста. Необходимо выбрать один из трёх предлагаемых ответов. За каждый правильный ответ начисляется 1 балл.

Возрастные категории участников:

1) 2008 - 2006 г.р.

2) 2005-2004 г.р.

3) 2003 - 2002 г.р.

Побеждает в своих возрастных категориях тот, кто за наименьшее время наберет большее количество баллов, т.е. даст больше правильных ответов на вопросы. При равенстве результатов, учитывается время прохождения теста.

Заполненная таблица - заявка с ответами отправляется в Судейскую коллегию на электронную почту: concurs.v@mail.ru
Контрольное время выполнения заданий Конкурса - 30 минут, по истечении времени ответы не принимаются, результаты не подсчитываются! Ответы принимаются на адрес электронной почты до 14.30. Мск.

6. Награждение

По итогам проведения дистанционного онлайн конкурса – викторины «Вахта Памяти. Забыть мы не имеем право» всем участникам высылаются сертификаты участника, а победители и призеры награждаются дипломами Управления образования г.Пензы. Сертификаты и дипломы высылаются на личную почту участников.
