Что такое сертификат дополнительного образования и для чего он нужен?
Сертификат дополнительного образования – это персональная реестровая запись вашего ребенка, другими словами, это специальный номер. Сертификат дополнительного образования имеет два статуса: статус учёта и статус персонифицированного финансирования. С 1 сентября 2021 года записаться на кружки и секции можно будет только при наличии сертификата.
Кто может получить сертификат дополнительного образования?
Право на получение сертификата дополнительного образования имеют все дети в возрасте от 5 до 18 лет, зарегистрированные на территории города Пенза.
Какие документы необходимы для получения сертификата?
На основании Постановления Администрации города Пензы «Об утверждении Положения о персонифицированном дополнительном образовании на территории города Пензы» от 14.05.2021 №684, заявитель предоставляет для подтверждения данных следующие документы:
1. Свидетельство о рождении или паспорт гражданина Российской Федерации (для детей старше 14 лет), удостоверяющий личность ребенка.
2. Документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, не достигшего возраста 14 лет.
3. Свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на территории города Пензы.
Как можно получить сертификат дополнительного образования?
[bookmark: _GoBack]Существует два способа, получения сертификата на дополнительное образование ребенка.
Первый – это личное обращение в организацию. При подаче заявления при себе необходимо иметь оригиналы документов. В городе Пенза заявления на выдачу сертификата принимают все образовательные учреждения города.
Второй способ – это подать электронное заявление через портал ПФДО (http://pnz.pfdo.ru). После того, как вы направите электронное заявление на получение сертификата, вы сразу получите доступ в личный кабинет (на электронную почту вам придет письмо с сертификатом, на котором будет логин и пароль для входа в личный кабинет), и система заполнит бланк заявления для распечатки. Сохраните его. Оба документа – заявление на получение сертификата и согласие на обработку персональных данных – Вам следует отнести непосредственно в выбранную организацию для подтверждения данных и, в дальнейшем, для активации сертификата. Если в течение 30 дней с даты подачи электронной заявки не подтвердить данные, заявка удаляется из системы.
Не пришло заявление на почту или не распечатали заявление на получение сертификата и согласие на обработку данных. Где их взять?
Проверьте папку «Спам» (или «Нежелательные»). Добавьте отправителя noreply@pfdo.ru  в список надежных. В связи с большим числом регистрирующихся возможны задержки в отправке писем.
Если писем нет, вы можете обратиться в организацию, уполномоченную на ведение реестра сертификатов для распечатки заявления на предоставление сертификата и согласия на обработку персональных данных. Для этого вам потребуется назвать номер своего сертификата и другие персональные данные. Здесь же, предоставив необходимые документы, вы сможете сразу активировать сертификат.
В нашем муниципалитете такой организацией является Дворец детского (юношеского) творчества г.Пензы (ул. Бекешская, 14. Кабинет №2. Режим работы: понедельник – четверг – 09.00 – 17.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00).
Сколько раз нужно будет получать сертификат?
Сертификат на дополнительное образование ребенка родителям достаточно получить один раз, так как он, по своей сути является идентификационным кодом ребенка в единой системе базы данных государства. Действителен он будет до достижения ребенком возраста 18-ти лет.
Программы распределяются по разным реестрам?
В навигаторе есть бюджетные программы и сертифицированные программы. При выборе бюджетной программы понадобится только номер сертификата. При зачислении на программу из реестра сертифицированных программ, сертификат дополнительного образования со статуса учета поменяется на статус персонифицированного финансирования и в личном кабинете отобразится номинал сертификата.
Можно ли одновременно посещать бюджетные программы и сертифицированные?
Можно.
Какая сумма заложена в номинал сертификата?
В каждом муниципалитете утверждается свой номинал сертификата. Размер будет просчитан ко второй половине августа.
Переносятся ли средства сертификата на следующий год?
Сумма сертификата на следующий год не переносится. Баланс сертификата ежегодно обновляется.
Какие кружки можно оплачивать сертификатом?
Сертификатом можно оплачивать программы, которые занесены в Навигатор.
Можно ли взамен сертификата получить деньги?
Обналичить сертификат на дополнительное образование нельзя.
Где можно посмотреть список кружков и секций, где работает сертификат?
Перечень организаций, вступивших в программу персонифицированного финансирования дополнительного образования, размещен на портале ПФДО (https://pnz.pfdo.ru/). На главной странице отобразится весь список доступных в Вашем муниципалитете программ дополнительного образования. При желании Вы можете воспользоваться расширенным поиском для того, чтобы найти интересующую Вас направленность обучения или конкретную организацию.
Возможна ли доплата за обучение по сертификату?
При использовании сертификата на дополнительное образование ребенка родитель подписывает договор с учреждением. Если объем услуг, оказываемых организацией, не покрывается сертификатом полностью, в договоре будет указана вся необходимая доплата со стороны родителя.
