Сценарный план проведения Музыкальной гостиной
«Поющие сердца» в вокальной студии «Соль-диез»
12.04.2025, 18:00
Актовый зал ДДЮТ (2 корпус)

Цель мероприятия: организация творческой площадки для демонстрации талантов юных вокалистов, обмена опытом и укрепления музыкальной культуры среди воспитанников вокальной студии «Соль-диез».
Задачи мероприятия:  
1. Предоставить участникам возможность продемонстрировать своё исполнительское мастерство перед широкой аудиторией.  
2. Создать атмосферу дружеского общения и сотрудничества между участниками студийных групп и педагогами.  
3. Познакомить аудиторию с разнообразием жанров и стилей вокального искусства.  
4. Поддерживать и развивать творческий потенциал учащихся студии путем организации выступления.
5. Привлечь новых учеников и заинтересованных лиц в вокальную студию «Соль-диез».  
6. Способствовать формированию культурного досуга населения и популяризации музыкально-вокальных мероприятий.
Действующие лица: ведущая, учащиеся разных групп вокальной студии «Соль-диез» - 35 чел., педагоги – 3 человека, зрители – 65 чел.

До начала мероприятия в зале звучит фоновая музыка.
 Гости собираются в актовом зале. 


Фанфары. Выход ведущей

ВЕД: Добрый вечер, дорогие друзья! Сегодня мы собрались в этом уютном зале, чтобы окунуться в мир музыки и поэзии — в мир, где каждое слово звучит, как мелодия, а каждая нота оживает в сердце.
Наша музыкальная гостиная называется "Поющие сердца", потому что музыка — это язык души, который объединяет всех нас!
Сегодня вы услышите самые разные жанры и стили. Мы постараемся создать атмосферу тепла и уюта, чтобы каждый из вас почувствовал себя частью этого невероятного  волшебства. 
А волшебство и своё творчество вам подарят самые талантливые, красивые и ваши бесконечно любимые дети – солисты вокальной студии «Соль-диез!»
Итак, наше путешествие в мир музыки и эмоций начинается!
ВЕД: Встречайте громкими аплодисментами нашу первую солистку - Лапину Таисию - «Пой со мной».

1. Лапина Таисия «Пой со мной»
2. Кузнецова Алина «Купите мне котеночка»
3. «Раз ладошка» (группа)
4. Гуркина Милана «Кашу ешь»
ВЕД: Палитра песен разнообразна и многогранна. Есть песни, которые затрагивают душу до самой ее глубины, есть песни, которые вызывают грустные эмоции, а есть песни, наполняющие наши души светлыми эмоциями и искренними чувствами. Такие песни призывают нас сиять изнутри, делиться своей добротой и теплом с окружающим миром. И следующая песня наполнит ваши сердца радостью и вдохновением! Встречайте громкими аплодисментами солистку Коньшину Марию -  «Сияем».

5. Коньшина Мария «Сияем»
6. Мачан Алия «Ла-ла-ла»
7. Кузнецова Мария «Ты Россия моя»
8. Малухина Кира «А мне бы петь и танцевать»
9. «За мечтой» (группа)
ВЕД: Друзья, каждый новый день приносит нам новые возможности и надежды. Жизнь постоянно меняется, и мы меняемся вместе с ней. Это время перемен, время, когда мы открываемся миру с новыми силами и стремлениями. Пусть следующая песня станет для вас символом обновления и веры в лучшее будущее! Встречайте громкими аплодисментами солистку Головину Ксению -  «Новая эра».

10. Головина Ксения «Новая эра»
11. Филиппова Виктория «Артистка»
12. Метальникова Елизавета «Мир у твоих ног»
13. «Дорога» (группа)
ВЕД: Каждый дом — это маленький островок тепла и уюта, где царят любовь и взаимопонимание. Песня, которую вы сейчас услышите, посвящена самому важному — миру и гармонии в семье. Ведь именно в доме мы находим поддержку и вдохновение, делимся радостями и преодолеваем трудности. Пусть строки следующей песни станут пожеланием мира и благополучия каждому из вас! На сцену приглашаются солисты вокальной студии «Соль – диез» с песней «Мир вашему дому».
14. «Мир вашему дому»
15. «Счастье» (ансамбль)
16. Захарова Инна «Врангель не врал»
17. Пелевина Варвара «Падаем и взлетаем»

ВЕД: Дорогие друзья, наша встреча подходит к концу, но мы хотим завершить её на высокой волне эмоций. Ведь музыка — это не просто звуки, это история наших чувств и переживаний. 
Финальная песня нашей музыкальной гостиной посвящена самой важной силе в мире — любви. Если в сердце живёт любовь, оно способно преодолеть любые преграды, осветить тьму и подарить надежду.
Пусть эта мелодия станет символом того, что в каждом из нас есть место для доброты и света!
Встречайте, на сцене вокальная студия «Соль-диез» с песней «Если в сердце живет любовь»!
18. «Если в сердце живет любовь» (ФИНАЛ)
ВЕД: Давайте еще раз наградим замечательных и таких талантливых ребят дружными, громкими и несмолкаемыми аплодисментами!
И, конечно же, громкие овации педагогам студии, настоящим профессионалам и мастерам своего дела – Полине Андреевне Евсеевой и Светлане Робертовне Аванесовой. Именно они каждый день раскрывают творческий потенциал детей и превращают его в настоящий талант и мастерство!
Отдельные аплодисменты человеку, который сегодня отвечал за прекрасное звучание нашего замечательного концерта -  руководителю и ангелу-хранителю коллектива вокальной студии «Соль-диез» - Александру Николаевичу Панкову. 
Александр Николаевич, вам слово. 
Музыкальная отбивка
ВЕД: Дорогие друзья, наш творческий вечер завершается, но музыка продолжает звучать в наших сердцах! Пусть каждая нота, каждый аккорд, прозвучавший сегодня, останется с вами как напоминание о том, что в мире есть место для красоты, любви и вдохновения. Мы выражаем огромную благодарность всем, кто принял участие в организации этого замечательного концерта. Благодарим родителей за поддержку детей и активное участие в жизни коллектива.
Желаем вам всем здоровья, благополучия и весеннего настроения! До свидания, до новых встреч! 
ОБЩЕЕ ФОТО
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